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Maschenprobe: (glatt rechts) 
9 M x 16 R = 10 cm x 10 cm
Muster:
Bundmuster: (Maschenzahl teilbar durch 2)
Rückr.: �zwischen den RM 1 M re und 1 M li im Wech-

sel str.
Hinr.: �zwischen den RM die M str., wie sie erschei-

nen
glatt rechts:
Hinr.: zwischen den RM re M str.
Rückr.: zwischen den RM li M str.
Randmaschen: (Seitennaht)
In den Hinr. immer re str., in den Rückr. immer li str..
Hinweis: die M neben den RM werden dadurch 
gleichmäßiger und an den Schulterschrägungen 
werden unschöne „Löcher“ vermieden.
doppelte RM: (an den Vorderteilen)
am Reihenanfang 2 M re str., am Reihenende 2 M 
wie zum li str. abh., dabei den Faden vor die Nadel 
legen
Anleitung: (abweichende Angaben für die größe-
ren Größen stehen in Klammern)
Rückenteil: (in der Schnittskizze schwarz gezeichnet)
52 (58 – 62) M plus 2 RM anschlagen, mit einer 
Rückr. beginnen und zwischen den RM 2 cm (= 3 R) 
im Bundmuster str.. Dann glatt rechts weiterar-
beiten. In einer Gesamthöhe von 45 (48 – 50) cm 
(= 71 (77 – 79) R) für die Schulterschrägungen 
beids. 3 M abk. und i. j. 2. R noch 6 (4 – 3) x 3 M und 
0 (2 – 3) x 4 M. In der folgenden Hinr. die restlichen 
12 (14 – 16) M für den rückwärtigen Halsausschnitt 
ebenfalls abk., dabei mit 2 Fäden str., um die Ab-
kettkante hervorzuheben.
linkes Vorderteil: (in der Schnittskizze rot gezeichnet)
25 (28 – 31) M plus 3 RM anschlagen (= 1 RM an 
der Seitennaht + 1 doppelte RM an der vorderen 
Kante), mit einer Rückr. beginnen und zwischen 
den RM 2 cm (= 3 R) im Bundmuster str.. Dann glatt 
rechts weiterarbeiten wie folgt: 1 RM, 25 (28 – 31) M 
glatt rechts, 1 doppelte RM.
Für den V- Ausschnitt bereits in einer Gesamthöhe 

Qualität:
Mellow (Gründl)
65 % Wolle (Merino extrafine), 
28 % Baumwolle, 
7 % Polyamid
100 g / 190 m

Nadelstärke :

Schwierigkeitsgrad:

Anleitung
MELLOW
Kuscheljacke 

3 (3 – 4) x

7,0 – 8,0

Größe: 36/38 (40/42 – 44/46)
Verbrauch: ca. 300 (300 – 400) g 
Fb. 01 (zitrone-flieder-rosa-vio-
lett-aqua-pastellgrün) 
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von 32 (33 – 34) cm (= 51 (53 – 55) R), in der fol-
genden Hinr. abn. wie folgt: bis 5 M vor R-Ende 
str., die folgenden 2 M re zus. str., dann 1 M re 
und 1 doppelte RM str.. Diese Abn. i. j. 4. R noch 
6 (7 – 8) x wdh. (= 21 (23 – 25) M).
Anschließend weiter gerade hoch str.. In einer 
Gesamthöhe von 55 (58 – 60) cm (= 89 (93 – 97) R) 
in der folgenden Hinr. die restlichen 21 (23 – 
25) M abk., dabei wieder mit 2 Fäden str., um die 
Abkettkante hervorzuheben.
Das rechte Vorderteil gegengleich zum linken 
Vorderteil str. Die Abn. am V-Ausschnitt in den 
Hinr. am R-anfang str. wie folgt: doppelte RM, 
1 M re, 2 M re überz. zus. str. (= 1 M wie zum re 
str. abh., 1 M re str., die abgehobene M über die 
gestrickte M ziehen), danach die R musterge-
mäß zu Ende str.. Diese Abn. i. j. 4. R noch 6 (7 – 
8) x wdh. und bis zur Gesamthöhe von 55 (58 – 
60) cm (= 89 (93 – 97) R) weiter gerade hoch str.. 
Die restlichen M wie beim linken Vorderteil mit 
doppeltem Faden abk..
Zunächst die Schulternähte schließen. Die 
Schulternaht liegt dabei etwas nach hinten ver-
setzt (siehe gestrichelte Linie). Mit der Naht im 
Anschluss an den rückwärtigen Halsausschnitt 
beginnen. Die Abkettkante des Vorderteils über 
die Abkettmaschen der Schulterschrägung des 
Rückenteils legen und zwischen den 2 Maschen-
bögen der Abkettmasche mit einem dünnen 
Faden (z. B. Nähgarn) zus. nähen.
Ärmel:
Aus dem Armausschnitt des Vorder- und Rü-
ckenteils über je 20 (22 – 24) cm, 36 (40 – 42) M 
plus 2 RM auffassen und zwischen den RM glatt 
rechts str., beginnen mit einer Rückr..
In 34 (36 – 38) cm (= 55 (57 – 61) R) Höhe, in einer 
Hinr. 12 (13 – 14) M abn. (= zwischen den RM 
12 (13 – 14) x jede 2. + 3. M re zus. str. (= 26 (29 – 
30) M).
Anschließend noch 4 cm (= 7 R) im Bundmuster 
str., beginnen mit einer Rückr.. Danach alle M 
abk., dabei im Bundmuster str..
Den 2. Ärmel ebenso str.. 
Fertigstellung:
Die Seiten- und Ärmelnähte im Matratzenstich 
schließen.
Tipp: zum Zusammennähen Nähgarn oder 
ein dünnes farblich passendes Garn und den 
Matratzenstich verwenden. Dafür die Kanten 
der zusammenzunähenden Teile mit der rechten 
Seite nach oben aneinanderlegen, mit einer 

stumpfen Nadel abwechselnd rechts und links 
die Querfäden der M neben den RM auffassen. 
Nach einigen cm den Faden anziehen, damit 
sich die Naht schließt. Die RM ziehen sich da-
durch nach Innen und es entsteht eine saubere, 
fast unsichtbare Naht. Darauf achten, dass die 
Nähte dehnbar bleiben.

Abkürzungen:
Fb. = Farbe(n) 
M = Masche(n) 
R = Reihe(n) 
RM = Randmasche(n) 
re = rechts 
li = links 
Hinr. = Hinreihe(n) 
Rückr. = Rückreihe(n) 
str. = stricken 
wdh. = wiederholen 
i. j. = in jeder 
abk. = abketten 
abn. = abnehmen 
zus. = zusammen 
Abn. = Abnahme(n) 
beids. = beidseitig 
abh. = abheben 
überz. = überzogen
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